

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

— УЧРЕДИТЕЛИ: —
 ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №208 (23000) • Вторник, 9 ноября 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

НАГРАДЫ ЗА ТАЛАНТ И ТРУД

Руслан ИВАНОВ

В канун Дня народного единства Президент КБР Арсен Канюков вручил государственные награды жителям республики, отличившимся добросовестным трудом, талантом и высокой гражданской активностью. Поздравляя участников торжества со всенародным праздником, Президент КБР подчеркнул, что среди награждаемых много представителей сферы материально-производственного комплекса. В том, что экономика республики динамично развивается, большая доля их личных усилий. «В этом году рост объемов промышленного производства составил 104,5 процента. Реализовано немало значимых инвестиционных проектов, направленных на модернизацию и реконструкцию предприятий. Положительные сдвиги наметились и в агро-

промышленном комплексе: совершенствуется опыт хозяйствования на земле, внедряются инновационные технологии в овощеводстве и садоводстве, создаются крупные современные животноводческие комплексы», — отметил Арсен Канюков, сказав, что положительные тенденции наметились и в развитии культуры, образования, здравоохранения.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены тренер-преподаватель Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по греко-римской борьбе Анзор Карданов, оператор пульта управления предприятия «Черек-1» Юрий Эфендиев, начальник Управления Минюста по КБР Андрей Тулкин и хорист-режиссер Черковского районного Дома культуры Анзор Ульбашев.

(Окончание на 2-й с.)



Традиционный бокал шампанского. Президент КБР А. Канюков, федеральный инспектор по КБР А. Вербицкий, зам. руководителя СУ СК при прокуратуре РФ по КБР Л. Маргушева.

На федеральной автодороге станет светлее

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

На совещании у Президента КБР Арсена Канюкова утверждены и подписаны план мероприятий по устройству линий электроосвещения на федеральных автодорогах республики. Свои подписи под документом поставили первый заместитель Председателя Правительства КБР Ади Арегов и начальник ФГУ «Управление ордена «Знак Почета» Северо-Кавказских автомобильных дорог Федерального дорожного агентства» Гаюз Макиев.

Вопрос о недостаточности освещенности федеральной дороги на участках в границах населенных пунктов республики глава КБР поднимал неоднократно. Проблема заключалась в том, что местные администрации не имеют достаточных средств для эксплуатации и ремонта объектов электроосвещения, поэтому руководство республики вышло с предложением передать линии электроосвещения

на баланс Росавтодора. В соответствии с подписанным документом все линии освещения на автомагистрали Кавказ и населенных пунктов Кавказа — с. Этоко, п. Залукокоаже, с. Псындажа, с. Малка Зольского района, г. Баксан Баксанского района и с. Былым Эльбурского района до конца 2010 года будут переданы на баланс Управлению Северо-Кавказских автодорог. На территории ряда других населенных пунктов названных районов, а также Чегемского, Урванского, Псекинского, Прохладненского и Черковского муниципальных районов в течение 2011-2013 годов будут построены новые линии и объекты электроосвещения.

С информацией о выполнении плана мероприятий по приведению в нормативное состояние автомагистрали и санитарной очистке прилегающей ей территории в границах КБР на совещании выступил и о. министр транспорта и дорожного хозяйства Ануарбий Сунаев.

(Окончание на 2-й с.)

УКАЗ

Президента Кабардино-Балкарской Республики
 О Руководителе Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики

1. Назначить Жамборову Владимира Султановича Руководителем Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики, освободив его от занимаемой должности.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент

Кабардино-Балкарской Республики А. КАНЮКОВ
 город Нальчик, 3 ноября 2010 года, №133-УТ

Владимир Жамборов - Руководитель Администрации Президента КБР



ителю отрасли Кабардино-Балкарии. С 1989-го по 1996 год работал в Гинейской Республике главным инженером, затем генеральным директором Российской строительной-инженерной организации. Прошел путь от главного специалиста до заместителя главы Администрации комитета программы «Стабилизация и развитие экономики Кабардино-Балкарской Республики». С марта 1997-го по январь 2002 года являлся министром внешних связей Кабардино-Балкарской Республики. Возглавлял ОАО «Кабалка-энерго», позднее — разные коммерческие организации. С марта 2007 года являлся постоянным представителем Кабардино-Балкарской Республики при Президенте Российской Федерации. В марте 2009 года назначен исполняющим обязанности Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики. Награжден Почетной грамотой КБР, имеет звание «Почетный строитель РФ». Владеет французским языком. Женат, две дочери.

Руководителем Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики назначен Владимир Жамборов. Жамборов Владимир Султанович родился 7 октября 1953 года в селении Нартан Чегемского района КБР. Окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «инженер-строитель». Дагестанский институт управления и бизнеса по специальности «корпоративная» и «экономика». Трудовую деятельность начал в тресте «Череповецметаллургстрой», работал на различных должностях в стро-

ВЫШЕЛ В СВЕТ 23-ТЫСЯЧНЫЙ НОМЕР «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

СМИ

ФЕСТИВАЛЬ В НАЛЬЧИКЕ: участвуют 65 телекомпаний России

Марина ХАПОВА
 пресс-служба Президента и Правительства КБР

С 12 по 14 ноября в столице Кабардино-Балкарии — Нальчике пройдет IV Всероссийский фестиваль телевизионных информационных программ «Мир. Согласие. Единство» на приз Президента КБР «Золотая подкова».

Учрежденный Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям, Администрацией Президента КБР, ФГУП ВГТРК и его филиалом

ГТРК «Кабардино-Балкария» в 2008 году, фестиваль проводится в целях развития единого информационного пространства в Российской Федерации, творческого сотрудничества в медийном сообществе, укрепления мира, согласия и единства. В основе его тематики лежат пропаганда толерантности, дружбы и взаимопонимания между народами, вносящими достойный вклад в укрепление Российского государства.

Оргкомитет фестиваля возглавил заместитель Председателя Правительства КБР Хаути Сохроков.

Как отмечают организаторы мероприятия, его популярность растет с каждым годом — в первом конкурсе приняли участие 29 телекомпаний со всей России, в 2010-м — уже 65. Тележурналисты будут соревноваться за главный приз, учрежденный главой республики Арсеном Канюковым. Гран-при «Золотая подкова» — это эксклюзивная авторская работа художника Анатолия Жилова, выполненная в виде стилизованной телебашни из бронзы с позолотой, увенчанной золотой подковой.

(Окончание на 2-й с.)

Акция

РАСТЕТ ЧИСЛО ПОСТОЯННЫХ ДОНОРОВ



Будущие экономисты и менеджеры из Современной гуманитарной академии со старшим преподавателем Аидой Борчаевой (справа).

Наталья БЕЛЫХ

Около 40 студентов Современной гуманитарной академии приняли участие в акции «Кровь — это жизнь», организованной местным отделением партии «Единая Россия» г. Нальчика.

Стартовавшая акция в марте и была приурочена к 65-летию Победы, а затем продлена по инициативе руководителя местного отделения партии Фаны Ахатовой. На станции переливания крови ежемесячно в течение трех-четырёх дней приходят группы доноров. Сдавая кровь и ее компоненты направляются в основном в детскую онкологию, а также в другие отделения, где люди нуждаются в переливании крови.

Заведущая детским отделением Аза Дударова сказала, что студенты, поделившись кровью, помогли создать запас на праздничные дни. Ее радует, что многие молодые люди, впервые оказавшись на Станции переливания крови как участниками акции, становятся постоянными добровольными донорами.

Парламент

Повысить шансы детей-сирот на счастливое будущее

Бэлла УРУСИАМБЕТОВА,
 пресс-служба Парламента КБР

Члены Комитета Парламента КБР по делам молодежи, общественных объединений и СМИ совместно с членами Молодежной палаты побывали в республиканском социальном-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Намыс».

Гостей встретили радушно и познакомили с воспитательными центрами и условиями их пребывания. «Намыс» — это место, где решается судьба ребенка. Отсюда у мальчиков и девочек свои дороги: назад к родителям, в интернат или в приемную семью. Из тысячи детей, побывавших в реабилитационном центре за восемь лет его существования, 71 ребенок возвращается

в семью после работы с родителями в том числе и психологической.

Руководитель центра Адабий Карданов, рассказав о проблемах, с которыми приходится сталкиваться, обратился с рядом просьб к депутатам. Например, необходимо решить вопрос с проведением досрочного награждения, которые проходят по территории центра низко над детской площадкой и препятствуют уроку для детей. Также Адабий Базабасиев рассказал о новой ежедневной телевизионной передаче, которая будет посвящена детям-сиротам, ждущим приемных родителей, и выразил надежду на то, что этот шаг привлечет внимание к проблеме и увеличит шансы детей на счастливое будущее в семье.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Социум Пособия в срок и в полном объеме

Светлана ВИКТОРОВА

Пособия по уходу за ребенком, по беременности и периоду родов, по временной нетрудоспособности — за своевременной выплатой этих и других видов государственных пособий следит региональное

отделение Фонда социального страхования по КБР. Забрать выплаты по оплате пособий ФСС по КБР направлено 222,9 млн. рублей. От страхователей из муниципальных районов и городов получено страховых взносов 53,2 млн. рублей.

Республика КБР - в лидерах экологического рейтинга

Как сообщает Сурен Хамадов из пресс-службы Министерства по охране окружающей среды и природопользованию, Кабардино-Балкария вошла в первую пятерку летнего экологического рейтинга Общероссийской общественной организации «Зеленый патруль», заняв четвертое место, и сохранил эту позицию.

Экологический рейтинг субъектов РФ формируется по мере поступления материалов из открытых источников, включая СМИ, органы власти, общественные и экспертные организации, хозяйствующие субъекты и инициативные группы граждан. Расчет проводи-

тся с использованием единой информационной-аналитической системы, которая действует на сайте в режиме online и проводится каждые сутки. Лидерами рейтинга становятся субъекты, в которых выбран стратегический курс на устойчивое развитие региона с учетом экологических аспектов развития, активную экологическую политику просветительского характера среди населения. Рассчитывается рейтинг по трем индексам: природоохранной деятельности и экологической ситуации в регионе, экологические аспекты состояния экономики и промышленных объектов региона и состояние среды обитания человека.

Хадж

Паломники отправились в Мекку

Паломники из Кабардино-Балкарии, как сообщает пресс-служба Минкоммолодежи, отправились в Мекку для совершения хаджа. Духовным управлением мусульман КБР сформированы три группы из 102 человек: первые две, совершающие хадж на личном транспорте, 4 ноября выехали из Нальчика на двух автобусах. Третья группа 8 ноября выехала в Москву, откуда самолетом вылетит прямо в г. Медину. Руководители групп — Хызыр Мисиров, Амирби Геграев, Сафудин Кажаров. Распоряжением Президента КБР Арсена Канюкова в сентябре образован организационный комитет по оказанию содействия паломникам из Кабардино-Балкарии в совершении хаджа, в состав которого вошли руководители различных исполнительных органов государственной власти. Возглавил его Руководитель Администрации Президента КБР В. Жамборов. Оргкомитет будет поддерживать постоянную связь с паломниками по пути следования и пребывания в Саудовской Аравии, а также их возвращения домой.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВТОРНИК, 9 НОЯБРЯ
 Днем: +11 ... +18;
 ночью: +8 ... +11.
 Ясно

РоссельхозБанк
 Кабардино-Балкарский региональный филиал
 (www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 9 ноября 2010 г.

	покупка	продажа
Доллар США	30.60	31.15
ЕВРО	42.60	43.25

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральный лицензиат Банка России №3348

Президент

Восстановлен мост в Верхней Балкарии

Залина НИРОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

За период с 15 по 31 октября 2010 года в Интернет-приемную Президента КБР (www.president-kbr.ru) поступило 150 обращений. Лидируют письма с жилищными вопросами - 24 процента обращения по проблемам, связанным с ЖКХ, составили 21 процент, критику содержат - 12 процент. Вопросы здравоохранения затрагиваются в 11 процентах писем, просьбы о трудоустройстве и проблема образования составили по девять, предложения и проекты - десять, благодарят Президента КБР - четыре процента обращений.

Жамал Мисиров из с. Верхняя Балкария адресовал Арсену Каноккову письмо с просьбой о восстановлении моста на автодороге Верхнее Голубое озеро - Сузан-Су - Доугат, опоры которого летом смыли ливневые дожди.

По поручению Президента КБР отвечает и.о. министра транспорта и дорожного хозяйства КБР Анаурбий Амарханов: «Для своевременного обеспечения проезда к санночному участку жителей с. Верхняя Балкария завершены работы по ремонту моста, а также выполнено профилирование трайнинговой покрытия указанной дороги».

Аскер Алакеж из Баксана вместе с жильцами дома по улице Эльбурской просит главу республики рассмотреть решительно вопрос о проведении капитального ре-

монта. Первый заместитель Председателя Правительства КБР Адиб Абрагов сообщил, что в рамках реализации Федеральной программы «О фронте» ведется реформирование жилищно-коммунального хозяйства и республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в КБР в 2010 году» на ремонт указанного дома предусмотрены средства в объеме 3,675 млн. рублей, том числе: ремонт внутридомовых инженерных систем - 770 тыс. рублей, кровли - 630 тыс. рублей, фасада - 2 175 тыс. рублей. На сегодняшний день в доме по ул. Эльбурской завершены ремонт мягкой кровли, устанавливаются паронепроницаемые свесы из оцинкованной стали, в подъездах установлены пластиковые окна, производится ремонт внутренних инженерных сетей с заменой задвижек и вентилей, фасада (освоено 47,6 процента средств, предусмотрено финансирование в размере 1,6 млн. руб.).

Г.Подобрий из Нарткалы написал Арсену Башировичу по просьбе пенсионеров, живущих на ул. Комсомольской: «Город выстроен, один из чистых и ухоженных в Кабардино-Балкарии, а теперь только изгородь насажена на нашей разбитой улице».

Глава местной администрации Гриванского муниципального района Антонмирхан Канокков ответил, что для решения подобных вопросов объявлен тендер на проведение ремонта асфальтового покрытия улиц города: «Будет произведен ремонт проезжей части ул. Ком-

сомольской. Место расположенной мусорной контейнерной станции санитарным нормам изменено. Вытовой мусор в настоящее время вывозится строго по графику». Вячеслав Самойлов из Москвы предложил Президенту КБР свой проект по строительству в республике мини-завода по производству керамического кирпича.

Председатель Правительства КБР Александр Меркулов отметил, что в республике восемь заводов по производству кирпича общей мощностью 90,3 млн. штук изделий в год. «В связи с уменьшением объемов строительства, а также активным внедрением новых видов стеновых материалов за последние несколько лет объемы выпуска кирпича снизились. Так, в 2007 году произведено 59,5 млн. штук, в 2008 году - 58,3 млн., в 2009 - 31,7 млн. штук. Уровень производства выпуска кирпича заводом позволяет удовлетворить потребности республики в данном строительном материале, а также частично покрывать дефицит в соседних регионах».

Председатель совета Кабардино-Балкарского общественного движения «За единение - «Споры» Павел Сидоров попросил главу республики о награждении орденом «За заслуги перед Отечеством» - IV степени.



Светлана Яковлева

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Учитель средней общеобразовательной школы №1 села Верхняя Балкария Адилю Темикуеву присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

За многолетний добросовестный труд пятнадцати жителей КБР вручили почетные грамоты Кабардино-Балкарской Республики. В числе получивших эту высокую награду республики - председатель Госкомзаконности КБР Мухамед Коджков, председатель Госкомлес КБР Хасанби Машуков, учителя русского языка и литературы №1 г. Нарткалы Людмила Ельнева, мастер пошивочного шеха «Кабалкожеджи» Октябрья Ризиева, глава администрации городского поселения Кашхатая Ахмат Ажоев, инженер службы радиовещания ТРК «Кабардино-Балкария» Мухамед Жамимов и другие.

Высокого звания «Народный артист Кабардино-Балкарской Республики» удостоены солисты Государственного фольклорно-этнографического ансамбля «Балкарин» Алим Газаев и ансамбль «Бажамий» ГУК «Государственный Музыкальный театр» Ольга Сокурова, Государственного музыкального театра Алим Кунжиев, актер Кабардинского государственного театра им. А. Шогенциева Борис Кажаров.

Еще 35 артистов, врачей, деятелей науки, работников образования, культуры, социальной защиты населения, промышленности, сферы обслуживания, строителей, экономистов и юристов получили в этот день звания «Заслуженных».

Андрей Туликян, поблагодарив за высокую оценку труда, поздравил Президента КБР Арсена Каноккова с награждением орденом

«За заслуги перед Отечеством» - IV степени: «Этой наградой отмечены ваши несомненные заслуги в деле укрепления российской государственности, сохранения политической и экономической стабильности, межнационального согласия».

Глава республики заметил, что отмечены не только личные заслуги, но и деятельность всех жителей КБР. «Проблем много, но они решаемы», подчеркнул Арсен Канокков. «Очень важно обеспечить безопасность, а экономикой мы поднимем, тем более нам активно помогает федеральный центр. Думаю, что с такой поддержкой нам удастся в ближайшее время поднять уровень жизни населения, в том числе заработную плату работников бюджетной сферы к среднему федеральному стандарту. Если бы не последствие кризиса, это было сделано раньше».

На федеральной автодороге станет светлее

(Окончание. Начало на 1-й с.) По его словам, большинство протокольных поручений выполнено либо находится на стадии выполнения. Глава Минзема поблагодарил Арсена Каноккова за то, что он уделяет большое внимание проблемам дорожников. «В Кабар-

дино-Балкарии многое изменилось к лучшему, в том числе дороги и придорожная зона. Разумеется, это результат контроля и внимания со стороны руководства республики», - отметил он.

Арсен Канокков подчеркнул, что тема дорог, дорожной инфраструктуры - одна из важ-

нейших для республики и ее экономического развития. «Дороги - это визитная карточка Кабардино-Балкарии, это то, что видят в первую очередь все гости. Надеемся, в течение двух-трех лет все автомагистрали республики станут удобными и освещенными», - отметил Арсен Канокков.

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Парламент

Повысить шансы детей-сирот на счастливое будущее



Дарья Александровна

(Окончание. Начало на 1-й с.) Ребят в центре утрат любви к труду, объясняют ценность сделанной работы своими руками. Привлекающие внимание рисунки и оригинальные вещицы hand made, которыми украшены стены в центре, натолкнули депутатов на мысль о проведении выставок-продаж. И, возможно, скоро ребятам будет шанс продемонстрировать свои работы законодателям республики.

Гости привели детям сладости и подарили видеореаб в надежде сделать пребывание ребят в центре

немного радостнее. Молодежная палата взяла над реабилитационным центром шефство и намерена направить усилия на то, чтобы разнообразить досуг воспитанников центра проведением различных спортивных мероприятий.

Насмотрев на то, что у ребят есть знания над головой, писем, с ними занимаются опытные и внимательные педагоги и воспитатели - никто не заменит ребенку тепло и уют дома, заботу мамы, любовь матери. Недавно появившийся в центре мальчик на вопрос о том, какой подарок он хо-

чет получить на Новый год, ответил, что лучшим подарком для него - мама. А на вопрос как он сюда попал, признался, что его привел папа.

Воспитанники центра активно готовятся к концерту в честь Дня матери и с радостью согласились сыграть гостям одну из разученных к этому празднику песен - песню о матери. Большинство этих детей преданы и брошены своими родителями, родственниками, но они ни на кого не держат зла. У них светлые и чистые глаза, которые с надеждой смотрят в будущее и ждут, когда придет мама.

СМИ

ФЕСТИВАЛЬ В НАЛЬЧИКЕ: участвуют 65 телекомпаний России

(Окончание. Начало на 1-й с.) С предыдущего фестиваля (2009 г.) ее увез в Москву тележурналист Александр Реджади МБД России Сергей Шевцов. Главную награду он получил за фильм «Непогода» - документальный, в котором является полковник милиции из Дагестана Мурадиз Алидириев, в борьбе с террористической ставшей индустрией, но, несмотря на это, продолжая идти свое правое дело. Региональные тележурна-

листы поборолись за призы в номинациях «Лучший стенд ап», «Остановись, мгновенье!», «Соборный микрофон», «Профессионал в кадре», «Глас народа». Уреждены также два специальных приза: «Россия - наш общий дом» за лучший сюжет, предлагающий идеи межэтнического согласия, и «Лицо кавказской национальности» за объективное раскрытие национальной темы.

Торжественное открытие фестиваля пройдет 12 ноября

в 19 часов на сцене Государственного концертного зала в Нальчике. На следующий день, 13 ноября, планируется в рамках Президент КБР. Мастер-класс для конкурсантов проведет специальный корреспондент телеканала «Россия» - председатель жюри фестиваля Александр Сладков.

В последний день по традиции участники фестиваля исполнят рэп-кусты на Фестивальной аллее в Атакукинском саду.

Тарифы

Перевозчики предупредили

Залина ОШОКОВА

Постановлением 27 сентября по тарифам от Госкомитета 2010 года в Кабардино-Балкарской республике утверждены новые тарифы, однако некоторые перевозчики превысили предельно допустимые цены на проезд, что вызвало волну обращений в органы власти республики.

Комментирует ситуацию заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства КБР Сергей Мокаев: «Государственным комитетом КБР по тарифам инициирована совместная с Министерством транспорта и дорожного хозяйства проверка соблюдения тарифной дисциплины на маршрутах, связанных с населенными пунктами Чегемского, Баксанского и Урванского районов, по которым имеют-

ся жалобы на необоснованное увеличение стоимости проезда. Некоторые перевозчики по-прежнему игнорируют базовую стоимость проезда не оплачивая затраты по перевозке пассажиров и самостоятельно ввели коммерческие цены».

По действующему законодательству тарифы на перевозку пассажиров и багажа по межмуниципальным и межсубъектным маршрутам регулируются Государственным комитетом КБР по тарифам. Стоимость проезда по каждому маршруту определялась исходя из стоимости одного маршрута в соответствии с утвержденным Минтрансом паспортом - документом, включающим все характеристики маршрута: не только протяженность, но и промежуточные остановочные пункты, расписание движения, график и т.д.

С увеличением тарифов предприниматели несут дополнительные расходы на приобретение билетов на международном уровне, что приводит к росту стоимости билетов на маршрутах, связывающих населенные пункты соседних субъектов. В связи с этим перевозчики вынуждены повышать тарифы на проезд по межсубъектным и межрегиональным маршрутам, связывающим населенные пункты соседних субъектов. В связи с этим перевозчики вынуждены повышать тарифы на проезд по межсубъектным и межрегиональным маршрутам, связывающим населенные пункты соседних субъектов.

Просьба к жителям республики: в случае необоснованного увеличения стоимости за проезд по межсубъектным и межрегиональным маршрутам обращаться на электронный адрес Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР: e-mail: mdmts@u.ru.

Ветераны

Пусть в нашем

Инал ПАГОВ

Участники Республиканской конференции ветеранов приняли обращение к жителям республики. Участники и труженики тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, ветераны труда, ветераны службы и правоохранительных органов призывают свято хранить память о боевых и трудовых подвигах ветеранов Кабардино-Балкарии и всей страны в годы войны, пресекать факты фальсификации и извращения о ней.

Общем доме будет уютно и тепло

На примерах мудрости и героизма отцов и дедов, считают они, необходимо воспитывать патризм молодого поколения, чувства единства народов России. Выражает надежду, что эстафету добрых дел во славу Великой Родины и родины передадут нынешнее поколение граждан республики.

«Крепите и берите то ценное, что достояние народа - истою от старшего поколения - высокую духовность, национальную культуру, традиции и обычаи ваших предков, чувство дружбы между народами, любовь к родной земле и вероисповеданию», - обращаются ветераны к молодежи и всем жителям КБР. «Только всеобщая ответственность и патристический заряд Президенту республики Арсену Каноккову, мы сможем привлечь гражданскую активность по противодействию коррупции и экстремизму, не допустить дестабилизации в родной республике».

Итоги

Анна ГАБУЕВА

На коллегии республиканского комитета по лесному хозяйству обсудили итоги работы за девять месяцев.

Исполняя обязанности заместителя председателя А. Шустова сообщила, что наименьшие мероприятия по обеспечению охраны, защиты и воспроизводства лесов на землях лесного фонда КБР выполнены в полном объеме. Для осуществления мероприятий по охране и защите лесов в результате открытого аукциона заключены девять государственных контрактов с одновременной купле-

продажи лесных насаждений для заготовки древесины на сумму 5,5 млн. рублей. На площади 36 гектаров проведена посадка лесных культур. Проведены обследования лесов по заказу, что в целом санитарное состояние лесов удовлетворительно, погибших насаждений от вредителей и болезней нет.

Как отметил заместитель председателя М. Маренко, пожароопасный сезон в республике длится с начала таяния снежного покрова в лесу до наступления устойчивой дождливой осенней погоды. Совершенно проведенные противопожарные мероприятия позволили не допустить возникновения лесных пожаров на землях лесного фонда.

Опрос



Вы любите путешествовать?

Алим Газаев, заслуженный артист КБР и Республики Ингушетия, народный артист КЧР: «Да, люблю. Бывал на различных фестивалях во Франции, Италии, Германии, Турции и Египте. В старинных городах, где довелось путешествовать, очень красивая архитектура, которая просто не может оставить равнодушным. Но как бы ни были привлекательны зарубежные страны, ни в одной из бы не хотел жить. Всегда тоскую в единственную родную Кабардино-Балкарию».

Вячеслав Дядченко, руководитель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия»: «Отвечу честно: нет. Может быть, в чересчур консервативны для него, но люблю ночевать дома. Я работаю четыре года в Питтсбургске и каждый вечер возвращаюсь в Нальчик, хотя на работе нужно быть к восьми утра. Наверное, в просто очень привязан к дому. Хаджимурат Акхаев, преподаватель, двукратный призёр Олимпийских игр: «Знаете, поезди немного надоели, может, потому что, основываясь на своем опыте сравнениями. На протяжении пятнадцати лет ездить по разным странам довольно утомительно. После выступлений всегда остава-

лась пара дней, чтобы посмотреть достопримечательности. В Греции мне запомнился Акрополь, в Мексике - Тихий океан. Так как мы находились в полуплота часа езды от Голливуда, поочастившись побывать и там. Евразия - это не только огромная территория, и Америка особенно впечатлений не оставила. Когда-то в свободное время летать на самолете, а когда начал - надоело. Хотел поехать за границу - поехал, и теперь уже не хочу летать. Осталось теперь вернуться в космос, хотя, наверное, и это надоеет».

Руслан Тешев, декан факультета микроэлектроники и компьютерных технологий КБГУ: «Поблю. Может, это увидит, но мне нравятся деловые поездки. По работе бываю в Швейцарии, Австрии, Италии, Германии. Пусть не всегда удается посмотреть все, что хотелось бы, но там не менее организаторы обычно ставят экскурсионные программы. Совершенно нравился Ванга, а красивейшую архитектуру собора Святого Стефана просто не описать словами».

Юрий Коротких, директор средней школы №9 г. Нальчика: «Я, может быть, и люблю путешествовать, но за последние шесть лет ни где не бывала, потому что все время на работе. Даже во время отпуска некуда поехать, потому что остаются только мама и свекровь, они уже пожилая. Раньше бывала и за границей. Старше хотя бы раз в два года ездить в Санкт-Петербург - там у меня живут дети. Жду не дождусь, чтобы увидеть их, но пока не удается съездить никуда. Хотелось бы побывать в Индии, где хочется жить... Эту страну невозможно описать - ее можно только прочувствовать. Она сказочная, прекрасная».

Люан Гунжадов, юрист: «До сих пор поездки были связаны только с отдыхом. Успел насладиться пирамидами Каира, в Турцию запомнился пролив Босфор, Красная поляна, дом-музей Атаракса, мечети. Впечатлил также Кипр. Думаю, не зря его называют раем на земле. Помимо красивой природы на острове сохранились остатки поклонения каменного века, греческие храмы, древние руины, красивые пейзажи, уютные пляжи, замки крестоносцев и венецианские крепости. Кипр просто незабываем».

Миладя Пекова, космополит: «Не мыслю своей жизни без путешествий. Каждый год мы с семьей в отпуск стараемся куда-нибудь, чтобы знакомиться с новыми местами, людьми, обычаями и традициями».

Асип Пшиголова, главный редактор журнала «Свет»: «Очень люблю, но уже три года у меня не было отпуска. Откровенно говоря, до сих пор отдала по стандартной схеме: горы, море - в пределах Российской Федерации. Меня всегда интересовала культура стран Западной Европы и очень хочу побывать в Праге - городе с великолепными архитектурными памятниками, готическими замками, крепостными стенами и маленькими уютными улочками».

Аслан Туружоев, сотрудник Межгосударственного комитета красного креста: «Я побывал в Азии, на Ближнем Востоке, в Европе. Америке. В каждом месте впечатляет по-разному: где-то - современность и футуристичность, а где-то консервативность и старинность. Отчасти одна из причин того, что я не хочу работать в международной организации, - любовь к путешествиям и желание встречать новых людей».

Светлана Захарова, безработная: «Когда училась в школе, мечтала познакомиться с традициями и обычаями других стран. Все передачи о путешествиях по телевизору смотрела, но пока не мечталось никогда съездить. Прошло лет пятнадцать с момента окончания школы, я так и не успела увидеть и узнать, что такое то-то новое уже нет. Может, это связано с тем, что жизнь не такая легкая - много забот, да и денег не хватает».

Марат Ахохов возглавил Федеральную службу

Борис БЕРБЕКОВ

По представлению Президента Кабардино-Балкарской Республики Арсена Каноккова руководителем Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по КБР назначен Марат Ахохов.

М. Ахохов до 2005 года работал заместителем Председателя Правительства - министром сельского хозяйства республики. На новом посту он сменил Хаути Сохрокова, который Указом главы Кабардино-Балкарии назначен заместителем Председателя Правительства КБР.

Россельхознадзора РФ Алексей Саурин, прибывший в республику по поручению министра сельского хозяйства России Елены Скрынник и главы Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Сергея Данкверта, на днях представил коллективу Управления Марата Ахохова.

Лес уберегли от огня

продажей лесных насаждений для заготовки древесины на сумму 5,5 млн. рублей. На площади 36 гектаров проведена посадка лесных культур. Проведены обследования лесов по заказу, что в целом санитарное состояние лесов удовлетворительно, погибших насаждений от вредителей и болезней нет.

Как отметил заместитель председателя М. Маренко, пожароопасный сезон в республике длится с начала таяния снежного покрова в лесу до наступления устойчивой дождливой осенней погоды. Совершенно проведенные противопожарные мероприятия позволили не допустить возникновения лесных пожаров на землях лесного фонда.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

На финише сезона проведших матчей не было ни проигрыша, потому легкой игры «Сатурна», находящегося у зоны вылета, и нальчан, борющихся за место в Европе, никто не ждал. Встреча получилась упорной, и наша команда одолевает «инопланетяна» благодаря хорошей реализации стандартных положений.



Фото: Андрей Ермаков

В первом тайме соперники нанесли по воротам в общей сложности менее десяти ударов, но наиграв при этом на одно опасное момента. Самым острым, пожалуй, был удар Гошкова со средней дистанции, который прошёл рядом со штангой.

Игровое преимущество, которым владели хозяева поля в начале матча, стало реально ошутимым после перерыва. На 45-й минуте арбитр Полов назначил пенальти за нарушение в штрафную площадь Сирадзе. Концедалов направил мяч в правый верхний угол ворот – 1:0.

Гол в развлекательном исполнении спартаковцев. Преврав попытку гостей сравнять счет в стартовое 15 минут второй половины матча, нальчане провели ударную тренировку. Начал на 61-й минуте положил Сирадзе, пробив штангу из-за пределов штрафной площади. Через минуту Киришки «вытащил» мяч из дальнего угла после удара Рылова, который еще в первом тайме заменил Дядюна, получившего травму в столкновении.

Пресс-конференция

Андрей Гордеев, главный тренер «Сатурна»: – Получились две разных тайма. В первом действовали по намеченному плану, а во втором не хватило игровой дисциплины. Нальчик активными действиями вынудил нас совершить ошибки в центре поля, которые и привели к голам. Хотя на результат матча повлиял, на мой взгляд, не совсем обоснованный пенальти.

Юрий Красножан, главный тренер «Спартак-Нальчик»:

Начало матча в плане инициативы осталось за нами, но мы не смогли воплотить преимуществе даже в опасные моменты. Во второй половине первого тайма предпринимать выиграл «Сатурн». После перерыва мы полностью контролировали игру и активно действовали в защите – так надежно в обороне не играли уже давно. Надеюсь, что эти три очка послужат команде дополнительным стимулом для удачной игры в оставшихся трех матчах.

Как оцените игру Гошкова?

Я рад за него, ведь форвард должен забивать с большой теплотой еще много лет. В этот день к ним в гости приехали спортивный директор нальчинского «Спартак» Александр Заруцкий, капитан, центральный защитник Мигдрат Джудювич, а также нападающие Арсен Гошков и Рикард Жезус.

Молодежное первенство

Волевая победа резервистов

В первом тайме подопечные Кибишева выглядели не лучшим образом, позволив гостям из Рамеского трижды поразить ворота Шогенова. Правда, два влетя в ворота были отменены, поскольку голы забили из оффсайда.

Турнир памяти Шибухова

Шахматы

В селе Кенже прошел открытый республиканский любительский турнир по шахматам, посвященный памяти Алисага Шибухова. В турнире, организованном семейным клубом «Очаг» сельского Дома культуры (председатель Зарема Инжакова) и предпринимателем Асламбеком Тлуповым при поддержке Минстроя КБР, приняли участие четырнадцать шахматистов.

Задюдо

«Билеты» на первенство округа

Очередной чемпионат республики по дзюдо прошел в спортивном зале «Спартак». Около сотни борцов определили обладателей путевок на чемпионат ЮФО в семи весовых категориях.

Криминал

Изяли револьвер

В рамках проводимых МВД по КБР совместно с другими правоохранительными органами мероприятий по снижению уровня террористической угрозы на территории республики сотрудниками ОВД по Урванскому району в ходе следственно-оперативного обследования частного домовладения в г.Нарткала обнаружено и изъято два пистолета, один из которых предположительно

Приэльбрусье

Первый снег

Зима напомнила о себе трюнками и жителям населенных пунктов Приэльбрусья: выпал первый снег, к утру покрывшись льдом лужицы. Походившая не заставла взрослых. Руководитель Эльбурского дорожного управления Мурад Ахматов сообщил, что привезена в порядок техника, для посыпания дорог завезено необходимое количество реагентов.

Убийство коммерческого директора канатной дороги

Следственным отделом по г. Нальчику следственного управления СК по КБР возбуждено уголовное дело по факту убийства коммерческого директора общества с ограниченной ответственностью «Канатная дорога» Юсуфа Таукова, 1967 года рождения (ст. 105, ст. 222 УК РФ).

Ограбление на автотрассе

Четвертого ноября в 180 метрах от автотрассы «Четем – Лечинка» в салоне автомашины «Ока» обнаружены два жителя города Нальчика Вячеслава Кириллова, 1941 года рождения, и Владислава Ревазова, 1946 года рождения.

Уничтожены двое участников бандподполья

Четвертого ноября, примерно в 10 час. 30 мин., на территории Эльбурского района при проведении контрольно-розыскной операции, объявленной с 19 часов 20 октября, уничтожены двое участников бандподполья – Момбидан-нефункиризмощного Тырнузавского вольтфарамо-молибденного.

Приэльбрусье

Неблагоприятные дни и часы

9 ноября, вторник (пик с 12 до 16 часов). Возможны боли в костях и суставах, заболевания зубов и кожи. Астма, аллергия. Нежелательны также нагрузки и переохлаждения. Татьяна ДЮКОВА, врач-терапевт, врач-педиатр, врач-гинеколог, врач-офтальмолог, врач-отоларинголог.

Криминал

Изяли револьвер

В рамках проводимых МВД по КБР совместно с другими правоохранительными органами мероприятий по снижению уровня террористической угрозы на территории республики сотрудниками ОВД по Урванскому району в ходе следственно-оперативного обследования частного домовладения в г.Нарткала обнаружено и изъято два пистолета, один из которых предположительно

Убийство коммерческого директора канатной дороги

Следственным отделом по г. Нальчику следственного управления СК по КБР возбуждено уголовное дело по факту убийства коммерческого директора общества с ограниченной ответственностью «Канатная дорога» Юсуфа Таукова, 1967 года рождения (ст. 105, ст. 222 УК РФ).

Уничтожены двое участников бандподполья

Четвертого ноября, примерно в 10 час. 30 мин., на территории Эльбурского района при проведении контрольно-розыскной операции, объявленной с 19 часов 20 октября, уничтожены двое участников бандподполья – Момбидан-нефункиризмощного Тырнузавского вольтфарамо-молибденного.

Криминал

Изяли револьвер

В рамках проводимых МВД по КБР совместно с другими правоохранительными органами мероприятий по снижению уровня террористической угрозы на территории республики сотрудниками ОВД по Урванскому району в ходе следственно-оперативного обследования частного домовладения в г.Нарткала обнаружено и изъято два пистолета, один из которых предположительно

Убийство коммерческого директора канатной дороги

Следственным отделом по г. Нальчику следственного управления СК по КБР возбуждено уголовное дело по факту убийства коммерческого директора общества с ограниченной ответственностью «Канатная дорога» Юсуфа Таукова, 1967 года рождения (ст. 105, ст. 222 УК РФ).

Уничтожены двое участников бандподполья

Четвертого ноября, примерно в 10 час. 30 мин., на территории Эльбурского района при проведении контрольно-розыскной операции, объявленной с 19 часов 20 октября, уничтожены двое участников бандподполья – Момбидан-нефункиризмощного Тырнузавского вольтфарамо-молибденного.

Криминал

Изяли револьвер

В рамках проводимых МВД по КБР совместно с другими правоохранительными органами мероприятий по снижению уровня террористической угрозы на территории республики сотрудниками ОВД по Урванскому району в ходе следственно-оперативного обследования частного домовладения в г.Нарткала обнаружено и изъято два пистолета, один из которых предположительно

Убийство коммерческого директора канатной дороги

Следственным отделом по г. Нальчику следственного управления СК по КБР возбуждено уголовное дело по факту убийства коммерческого директора общества с ограниченной ответственностью «Канатная дорога» Юсуфа Таукова, 1967 года рождения (ст. 105, ст. 222 УК РФ).

Уничтожены двое участников бандподполья

Четвертого ноября, примерно в 10 час. 30 мин., на территории Эльбурского района при проведении контрольно-розыскной операции, объявленной с 19 часов 20 октября, уничтожены двое участников бандподполья – Момбидан-нефункиризмощного Тырнузавского вольтфарамо-молибденного.